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Samenvatting

Mbo-studenten willen graag een eigen titel wanneer ze hun diploma hebben behaald. 
Dit blijkt uit onderzoek van EenVandaag onder 1200 mbo'ers. Tweederde (63 procent) 
vindt dat afgestudeerde mbo'ers een titel moeten krijgen als blijk van erkenning. 
 
De ondervraagde studenten vinden het belangrijk dat er meer waardering komt voor 
hun studie. Ze denken nu nog vaak dat het mbo een negatief imago heeft (46 procent). 
Ze hebben het gevoel dat er op hen neer gekeken wordt omdat ze minder kunnen of 
'laag opgeleid' zijn. "Ik hoor zo vaak 'jij doet toch maar mbo?' Alsof het voor 
zwakbegaafden is. Ik ben toch niet minder dan mensen die beter dingen kunnen 
onthouden?", aldus een mbo-student. 
 
Mbo'ers voelen zich vaak ondergewaardeerd 
Ook geven werkgevers volgens hen de voorkeur aan een hbo'er boven een mbo'er voor 
hetzelfde werk (72 procent). Zelf vinden ze dat ze er net zo hard voor werken als 
hbo'ers en universitaire studenten die wel een titel krijgen. Bovendien zijn beroepen 
als metselaars, verpleegkundigen en kappers hard nodig in de maatschappij. 

Met een titel is voor iedereen duidelijk welke vaardigheden ze hebben, ook in het 
buitenland. Ze geven de voorkeur aan de term 'skilled.' Ook 'expert' wordt regelmatig 
genoemd in het onderzoek. 
 
Politiek is verdeeld 
GroenLinks-Kamerlid Zihni Özdil lanceerde eind 2018 een plan om de mbo'ers een 
eigen titel te geven. Minister Van Engelshoven van Onderwijs zegt in een reactie dat 
haar indruk is dat mbo-studenten hier geen behoefte aan hebben. Het onderzoek van 
EenVandaag geeft dus een heel ander beeld. Daaruit blijkt dat die behoefte aan een 
titel er wel degelijk is. Özdil heeft aangekondigd dat hij naar aanleiding van het 
onderzoek opnieuw kamervragen gaat stellen. 
 
 

Mbo-studenten willen graag een titel
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Tevredenheid over opleiding

'mbo heeft vrij negatief imago'
Werk in vakgebied

Weinig zorgen over baan

Hoe tevreden of ontevreden ben je over jouw mbo-opleiding? 
Tevreden: 73% 
Ontevreden: 26% 
Weet niet / geen mening: 1% 
 
Heeft het mbo voor jouw gevoel een positief of een negatief imago? 
Positief: 38% 
Negatief: 46% 
Weet niet / geen mening: 16% 
 
Vind je dat afgestudeerde mbo'ers een titel moeten krijgen?  
Ja: 63% 
Nee: 22% 
Weet niet / geen mening: 15% 
 
 
 

 
 

Ik hoor zo vaak 'jij 
doet toch maar 
mbo?' Alsof het voor 
zwakbegaafden is. 
Ik ben toch niet 
minder dan mensen 
die beter dingen 
kunnen onthouden?

Zelfs mijn ouders hopen 
stiekem dat ik nog 
doorstroom naar het hbo, 
alsof het mbo niet hoog 
genoeg is.

In hoeverre maak je je wel of geen zorgen dat je kan werken in je eigen vakgebied? 
Zorgen: 37% 
Geen zorgen: 63%  
Weet niet / geen mening: 0% 
 
'Voor mijn gevoel geven werkgevers de voorkeur aan hbo’ers in plaats van mbo’ers 
voor hetzelfde werk.' 
Eens: 72% 
Oneens: 18%  
Weet niet / geen mening: 10% 
 
Vind jij dat afgestudeerde mbo'ers een titel moeten krijgen?  
 
 
 

 
 
 

63%
… wil dat 

mbo'ers een 
titel krijgen
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Werk in de toekomst

Werken na het mbo

'Ik maak me zorgen over baankansen doordat arbeidskrachten uit andere EU-
landen in Nederland mogen werken.' 
Eens: 43% 
Oneens: 45%  
Weet niet / geen mening: 12% 
 
'In de toekomst worden veel huidige banen van mbo’ers uitgevoerd door robots.' 
Eens: 36% 
Oneens: 51% 
Weet ik niet: 13% 
 
Even veel werken  
Vrouwen werken vaker in deeltijd dan mannen. Het kabinet wil stimuleren dat vrouwen 
voldoende uren werken om hun economische zelfstandigheid te vergroten.Dat kan 
bijvoorbeeld als partners met kinderen evenveel werken en even vaak thuis zijn en zo 
hun tijd tussen werk en zorg onderling eerlijker verdelen. Sommige mensen vinden dat 
mannen en vrouwen zelf mogen kiezen hoeveel ze werken. 
 
Geef aan of je het eens of oneens bent met de volgende stelling: 
Stelling: 'Partners die evenveel uur per week werken, moeten een financiële bonus 
krijgen.' 
Eens: 41% 
Oneens: 36% 
Weet niet / geen mening: 23% 

 
 



Aan het onderzoek deden 1170 mbo-studenten mee. Dit zijn deels deelnemers aan het 
EenVandaag Opiniepanel die op het mbo zitten en deels zijn ze geworven via mbo-
scholen, een Facebook- en Instagramcampagne, Stichting Nederlands Debat Instituut, 
Jongeren Organisatie Beroepsonderwijs (JOB) en andere organisaties. Het onderzoek 
is uitgevoerd door onderzoekers van het EenVandaag Opiniepanel. Het onderzoek is 
opgezet in samenwerking met Stichting Nederlands Debat Instituut in aanloop naar 
het landelijke MBO Debattoernooi op vrijdag 15 februari 2019 en met Jongeren 
Organisatie Beroepsonderwijs (JOB). Het onderzoek vond plaats van 3 januari tot 8 
februari 2019. De resultaten zijn gewogen voor geslacht, leerweg en niveau met cijfers 
van het aantal mbo-studenten van DUO, peildatum 1-10-2018. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Petra Klapwijk: 
petra.klapwijk@eenvandaag.nl   

EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek

De resultaten van het EenVandaag Opiniepanel worden 
gepresenteerd door Gijs Rademaker en Joyce Boverhuis in 
EenVandaag (ma-za 18:15 uur, NPO1) 
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